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Codice ente: 10839

DELIBERAZIONE N. 90 DEL 20/05/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  “ LA DIVINA COMMEDIA DIPINTA DAI MADONNARI”, APPROVAZIONE 
PROGRAMMA EVENTI DI PRESENTAZIONE E PROMOZIONE DEL 50° 
INCONTRO NAZIONALE DEI MADONNARI

L’anno duemilaventiquattro addì venti del mese di Maggio alle ore 20:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente
BOTTANI CARLO Sindaco SI
LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI
PANTANI SOFIA Assessore SI        *
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI        *
CICOLA CINZIA Assessore SI
PIGNATTI MANUEL Assessore SI        *      

Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0

* Presente mediante videocollegamento

Partecipa all’adunanza Il Segretario GeneraleDott.ssa  Rossella Russo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo legale il numero di intervenuti Il SindacoCarlo Bottani assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

 Viste le delibere di Giunta comunale: 

- n. 62 del 15/4/2024 ad oggetto: “LA DIVINA COMMEDIA DIPINTA DAI MADONNARI”, 

EVENTO DEL 20 APRILE PER LA PRESENTAZIONE DEL 50° INCONTRO NAZIONALE DEI 

MADONNARI”;

- n. 84 del 8/5/2024 ad oggetto: PROGETTO “LA DIVINA COMMEDIA DIPINTA DAI 

MADONNARI: COINVOLGIMENTO DELLA SCUOLA IN UN PROGETTO ARTISTICO 

LETTERARIO” – ACCETTAZIONE CONTRIBUTO CONCESSO DA FONDAZIONE BANCA 

AGRICOLA MANTOVANA”

Considerato che il progetto finanziato da Fondazione Banca agricola Mantovana rivolto agli studenti dei 

Licei e Istituti superiori mantovani, prevede la realizzazione: 

- incontri di formazione con i ragazzi delle scuole sul tema della Divina Commedia, che saranno tenuti 

dal Maestro Madonnaro Mariano Bottoli e dal Professor Fraccari Claudio, Presidente della sede 

Mantovana della Società Dante Alighieri;

-di tre eventi sul tema della divina commedia che verrà dipinta dai Madonnari in occasione del 50^ 

incontro Nazionale dei Madonnari; 

Considerato che al progetto hanno aderito anche i Comuni di Goito, in quanto Comune di nascita di 

Sordello e Borgo Virgilio città natale di Virgilio, offrendo la loro disponibilità ad accogliere sul loro 

territorio eventi che promuovano l’iniziativa di cui all’oggetto;

Visto il programma dei tre eventi elaborato dal tavolo tecnico scientifico in cui vengono descritte le 

attività che si andranno a svolgere durante le tre giornate di seguito descritto:

-30 MAGGIO 2024 evento presso il TEATRO ARISTON di Mantova realizzato con la collaborazione 

dei ragazzi delle scuole superiori:

“MANTOVA NELLA “COMMEDIA” DANTESCA. Contributi degli studenti mantovani Cinema-Teatro 

Ariston – giovedì 30 maggio 2024

-COMUNE DI GOITO 12 giungo 2024 ore 21.00 spettacolo teatrale serale tenuto   dalla compagnia   di 

Marina Mariotti     dal titolo “Dell’arte contagiosa: Sordello” che si svolgerà presso il Chiostro dei 

Cappuccini a Goito;                               

-COMUNE DI BORGO VIRGILIO 29 GIUGNO 2024 ORE 10.00, il prof. Armando Savignano, 

ordinario di Bioetica all'Università di Trieste, autore di pubblicazioni universitarie, terrà la conferenza 

dal titolo "Intervista virtuale di Virgilio a Dante" nella splendida cornice del Forte Napoleonico sito a 

Pietole di Borgo Virgilio da poco riaperto al pubblico;

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 comma 1, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con 

D.lgs n. 267 del 18/08/2000 dal Responsabile del Settore sulla regolarità tecnica e dal Responsabile del 

Settore Economico Finanziario sulla regolarità contabile, allegati al presente atto;
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Data l'urgenza motivata dalla necessità organizzare e promuovere gli eventi;

Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1. Di approvare i programmi di realizzazione degli eventi di promozione del 50° dei madonnari 

realizzati con la collaborazione degli Istituti Superiori e Licei Mantovani e finanziati dal contributo 

Fondazione Bam per un importo totale di spesa di € 6000 decritti in premessa;

2. Di dare mandato all’area servizi al cittadino affinché provveda all’incarico al Madonnaro Mariano 

Bottoli e al professor Fraccari Claudio presidente dell’associazione mantovana Dante Alighieri per lo 

svolgimento degli incontri nelle scuole e la preparazione degli eventi in collaborazione con gli 

alunni;

3. Di dare mandato all’area direzione generale affinché provveda alla campagna divulgativa e alla 

promozione degli eventi;

4. Data l’urgenza, con separata e unanime votazione, di rendere il presente atto immediatamente 

eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

 Il Sindaco  Il Segretario Generale
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)


